























# 21 నుండి ఉమెన్స్ బ్యాడ్మింట్ చాంపియన్షిప్

నిర్వహించనున్న వార్త. మూడు రౌండ్ల ఫార్మాట్లో టోర్నమెంట్ను నిర్వహించనున్నారు. ప్రతి షోట్లో మూడు నిమిషాల రౌండ్లు ఉంటాయి. ఒక నిమిషం రెస్ట్ పీరియడ్ ఉంటుంది. టెన్ పాయింట్ స్కోరింగ్ సిస్టమ్ను కట్టించారు అమలు చేయనున్నారు. వరల్డ్ బ్యాడ్మింట్ టెక్నికల్ అండ్ కాంపిటివ్ రూల్స్ ప్రకారం టోర్నీ నిర్వహించనున్నారు. ప్రతి రోజూ బ్యాడ్మింట్ మెయిన్ టెన్ చేయనున్నారు. ఇక 1984, జనవరి ఒకటో తేదీ నుంచి 2005 డిసెంబర్ 31వ



# టెన్నిస్ టోర్నీలో తెలంగాణ అమ్మాయి సహజ సంచలనం

న్యూఢిల్లీ: అంతర్జాతీయ టెన్నిస్ సమాఖ్య (ఐటీఎఫ్) డబ్ల్యూ 35 మహిళా టోర్నీ సింగిల్స్ విభాగంలో తెలంగాణ అమ్మాయి యామలవల్లి సహజ సంచలనం సృష్టించింది. గుర్తామల్ జరిగిన తొలి రౌండ్లో 301వ ర్యాంకర్ సహజ 6-4, 6-2తో టాప్ సీడ్, ప్రపంచ 229వ ర్యాంకర్, స్పెయిన్కు చెందిన కార్టోటా మాస్కోజెజ్ నిరణేష్ విజయం సాధించి ట్రిప్లెడ్జర్ ఫైనల్లోకి దూసుకెళ్లింది. 1 గంట 49 నిమిషాల పాటు జరిగిన ఈ మ్యాచ్లో సహజ తన సర్వీసు సాధ్య కోల్పోయి, ప్రత్యర్థి సర్వీసు ఎదు సార్లు ట్రేక్ చేసింది. అలాగే మరో మ్యాచ్లో సంచలనం సాధించిన తొలి రౌండ్లో హైదరాబాద్ స్టేషన్లో శ్రీవల్లి రమ్యిక్ 3-6, 6-1, 3-6తో రిమాస్కు చెందిన దరియా కుద్రోవా చేతిలో, న్యూజీ లాన్సెస్ 1-6, 3-6తో జర్మనీకి చెందిన అదోఫ్ నియా మిడిట్ చేతిలో ఓడిపోయారు.



# చాంపియన్స్ ట్రోఫీ ఫైనల్స్



## భారత్ 25 యేళ్ల తర్వాత న్యూజీలాండ్తో డీ తొలిసారి 2000లో ఇరు జట్ల మధ్య పోటీ

దుబాయ్ వేదికగా 9వ మరోసారి పోరు ప్రతీకారం తీర్చుకునేందుకు టీమిండియా రెడీ ఉన్నాయి. ఆ మ్యాచ్లో తొలుత బ్యాటింగ్ చేసిన టీమిండియా 50 ఓవర్లలో 6 వికెట్ల నష్టానికి 264 రన్స్ చేసింది. కెప్టెన్ గంగూలి 117 పరుగులతో సెంచరీ చేశారు. సచిన్ టెండూల్కర్ 69 పరుగులు సాధించారు. వీరేంద్రా మొదటి వికెట్ కు 141 పరుగులు భాగస్వామ్యులు నిలకొచ్చారు. ఆ తరువాత బ్యాటింగ్ చేసిన న్యూజీలాండ్ జట్టు భారత్ నిర్దేశించిన లక్ష్యాన్ని ఇంకా రెండు బంతులు మిగిలి ఉండగానే ఛేదించి నాలుగు వికెట్లు తేడాతో విజయం సాధించింది. న్యూజీలాండ్ స్టేషన్ క్రీస్ కెప్టెన్ 102 పరుగులు చేసి మ్యాచ్ విన్నింగ్ ఇన్నింగ్స్ ఆడారు. అయినా భారత్ జట్టు ఓటమి పాలైంది. ఆనంతరం ఈ టోర్నమెంట్లో ఈ రెండు జట్లు మధ్య ఎలాంటి మ్యాచ్ కూడా జరగలేదు. ఇప్పుడు

మరోసారి దుబాయ్లో జరగబోయే ఫైనల్లో భారత్ న్యూజీలాండ్ తలపడబోతున్నాయి. అయితే, టీమిండియా, న్యూజీలాండ్ మధ్య ఇప్పటి వరకు 118 వన్డే మ్యాచ్లు జరిగాయి. అందులో భారత్ 60 మ్యాచ్లలో గెలవగా, న్యూజీలాండ్ 50 మ్యాచ్లలో మాత్రమే విజయం సాధించింది. మరోవైపు, ఇరు జట్లు మధ్య జరిగిన వివర 6 వన్డేలో రోహిత్ శివన్ పై చేయి సాధించింది. ఇక ఈ నెల 9వ జరిగే చాంపియన్స్ ట్రోఫీ ఫైనల్లో న్యూజీలాండ్పై ప్రతీకారం తీర్చుకోవడానికి టీమిండియాకు మంచి అవకాశం లభించినట్లుంది. ప్రస్తుతం ఇరు జట్లు అటూర్లు పుల్ ఫాంట్లో ఉన్నాయి. బ్యాటింగ్, బౌలింగ్ విభాగాల్లో ఇరు జట్లు సమకక్ష్యలుగా ఉన్నాయి. ఈ టోర్నీలోని లీగ్ దశలో కివీస్ ను భారత్ జట్టు ఓడించిన విషయం తెలిసిందే. ఫైనల్ లోనూ కివీస్ జట్టును ఓడించాలంటే రోహిత్, కోహ్లా, గిల్ వంటి స్టేషన్లు క్రీకెట్లో పాతుకుపోయి పరుగుల వరద సాగించాల్సిందే. మొత్తానికి చాంపియన్స్ ట్రోఫీ ఫైనల్లో మ్యాచ్ ఉత్కంఠభరితంగా భారతదేశంలో ఎలాంటి సందేహం లేదు. ఎందుకంటే ఇరు జట్లు స్టేషన్లు పుల్ ఫాంట్లో ఉన్నాయి.

# వరల్డ్ టూర్ బ్యాడ్మింట్లో.. భారత్కు మిశ్రమ ఫలితాలు

రుత్విక, రోహన్ జోషీ శుభారంభం

## ఉన్నతి, ఇషా, కిరణ్, శ్రీకాంత్ ప్రియాన్సు ఓటమి

న్యూఢిల్లీ: ఓర్దియాన్స్ మాస్టర్స్ వరల్డ్ టూర్ సూపర్-300 బ్యాడ్మింట్ టోర్నీ డబ్ల్యూ 35 విభాగంలో తెలంగాణ అమ్మాయి గద్దె రుత్విక శివాని జోషీ శుభారంభం చేసింది. పారిస్లో జరిగిన తొలి రౌండ్లో రుత్విక శివాని-రోహన్ కపూర్ (భారత్) ద్వయం 20-22, 24-22, 21-16తో చైనీస్ టైమ్స్ చెందిన యెహోంగ్-సికోల్ గొంజాలతో చాన్జోడిని ఓడించి ట్రిప్లెడ్జర్ ఫైనల్లోకి దూసుకెళ్లింది. డి. తొలి గేమ్ కోల్పోయిన రుత్విక-రోహన్ రెండో గేమ్లో రెండు సార్లు మ్యాచ్ పాయింట్లు కాచుకోసిన



గట్టెక్కారు. నిర్ణాయక మూడో గేమ్లో ఆరంభంలోనే 5-1తో అధిక్యంలోకి వెళ్లిన రుత్విక-రోహన్ వివరించిన ఈ అడ్వెంట్జుస్ కాచుకుంటే విజయాన్ని భారం చేసుకున్నారు. ఇక పురుషుల సింగిల్స్ విభాగంలో భారత్ స్టేషన్లు కిరణ్ శ్రీకాంత్, ప్రణయ్, అయ్యో పెట్టి ట్రిప్లెడ్జర్ ఫైనల్లోకి ప్రవేశించగా, కిరణ్ శ్రీకాంత్, ప్రయాన్సు రజావత్, సతీష్ కుమార్ కరకాకరన్ తొలి రౌండ్లో ఓడిపోయారు. శ్రీకాంత్ 21-19, 21-14తో జపాన్కు చెందిన కూ తకహాషి పై, ప్రణయ్ 21-11, 20-22, 21-9తో చైనీస్ టైమ్స్ చెందిన జు వెంగాం పై, అయ్యో 21-17, 21-9తో ప్రపంచ మాజీ చాంపియన్, సింగిల్స్ ర్యాంకింగ్లో రెండవ స్థానంలో ఉన్న కి రెంట్ పై గెలిచారు. కిరణ్ శ్రీకాంత్ 21-15, 16-21, 10-21తో సింగిల్స్ ర్యాంకింగ్లో రెండవ స్థానంలో ఉన్న జియా హాంగ్ జెన్సెన్చేతిలో, ప్రయాన్సు 17-21, 7-21తో ప్రాన్స్కు చెందిన అలెక్సీ లెనియర్ చేతిలో ఓటమి పాలయ్యారు. కాగా మహిళల సింగిల్స్ తొలి రౌండ్ మ్యాచ్లో భారత్ స్టేషన్లు ఉన్నతీ పూడా 9-21, 15-21తో ప్రపంచ నంబర్ వన్, డబ్ల్యూ కొరియాకు చెందిన ఆన్ సుయంగ్ చేతిలో, ఇషారాణి బారువా 13-21, 13-21తో జపాన్కు చెందిన అనుక తకహాషిచేతిలో ఓడిపోయారు.

# న్యూఢిల్లీ: భారత్ క్రికెట్ కంట్రోల్ బోర్డు (బిసిసిఐ) అండర్ 23 వన్డే క్రీకెట్ టోర్నీలో హైదరాబాద్ అధిపతియే బోటీ కొట్టింది.

చత్తీస్ గఢ్లో జరిగిన మ్యాచ్లో హైదరాబాద్ 7 వికెట్ల తేడాతో ఘన విజయం సాధించింది. చత్తీస్ గఢ్ నిర్దేశించిన 188 పరుగుల లక్ష్యాన్ని హైదరాబాద్ 42.5 ఓవర్లలో 3 వికెట్లు కోల్పోయి అందుకుంది. స్టార్ బ్యాటర్ గోవింద్ త్రిపాది 124 బంతుల్లో

# హైదరాబాద్ ఘన విజయం 7 వికెట్ల తేడాతో చత్తీస్ గఢ్ ఓటమి

101నాబోట్, 9ఫోర్స్, 2సిక్స్ లతో అజేయ సెంచరీ చేసి కదంతో క్రింది. తన సూపర్ ఫామ్ను కొనసాగిస్తూ జట్టు విజయంలో

కీలకమైంది. చత్తీస్ గఢ్ బౌలింగ్ను సమర్థంగా ఎదుర్కొంటూ త్రివేణక ఇన్నింగ్స్ లో 9ఫోర్స్, 2సిక్స్ లతో దుమ్మురేపింది. ఇక శివాని యాదవ్ (2/30) రెండు వికెట్లు తీసింది. తొలుత చత్తీస్ గఢ్ 50 ఓవర్లలో 187/8 స్కోరు చేసింది. ఓపెనర్ యేపా భారతి 89 పరుగులు చేసి అర్ధసెంచరీ రాజించింది. త్రిపాది పూజిత (3/10), త్రిపాది (2/38), జాషైన్ (2/23) ఆకట్టుకున్నారు.

# ముంబై, మార్చి 6: ప్రతి వ్యక్తికి క్రెడిట్ స్కార్డ్ చాలా ముఖ్యం. మీకు మంచి స్కార్డ్ ఉంటే, మీకు సులభంగా రుణం లభిస్తుంది. మీకు అత్యవసరంగా వర్చువల్ లోన్ అవసరమైతే క్రెడిట్ స్కార్డ్ ఉపయోగపడుతుంది. బ్యాంకులు లేదా ఆర్డీ సర్వీసుల తరఫున వడ్డీ రేట్లకు పెద్ద మొత్తంలో రుణాలు ఇవ్వడానికి సిద్ధంగా

# క్రెడిట్ స్కార్డ్ పెంచుకునేందుకు అద్భుతమైన ట్రిక్స్

నేపథ్యంలో క్రెడిట్ స్కార్డ్ పెంచుకోవడానికి కొన్ని ట్రిక్స్ పాటించి స్కార్డ్ను మరింతగా మెరుగు పర్చుకోవచ్చుంటున్నారు నిపుణులు. మీరు రుణ చెల్లింపులు, క్రెడిట్ కార్డ్ బిల్లు చెల్లింపులు ఎలా చేస్తున్నారో? అనే దాని ఆధారంగా ఏకైకంగా క్రెడిట్ స్కార్డ్ను ఇస్తారు. స్కోరు 300 నుండి 850 పాయింట్ల వరకు ఉంటుంది. 650 కంటే ఎక్కువ స్కోరు మంచిగా పరిగణిస్తారు. ఎప్పుడూ లోన్ లేదా క్రెడిట్ కార్డ్ ఉపయోగించిన వారికి క్రెడిట్ స్కార్డ్ ఉండదు. వారి సిబిల్ స్కోర్ను మైన్ 1గా చూపవచ్చు. అటువంటి వ్యక్తుల కోసం

# న్యూఢిల్లీ, మార్చి 6: దేశ జీడిపీల్ ప్రవేట్ వినియోగం వాటా పెరిగినందున దేశ ఆర్థిక వృద్ధి మరింత సమతుల్యంగా మారుతోందని ఇటీవల విడుదలైన క్రీసిల్ నివేదిక ముందుకు వచ్చింది.

2025 ఆర్థిక సంవత్సరానికి సంబంధించి రెండో ముందున్న అంచనాలో 10 బిలియన్ పాయింట్లు (బిబిఎస్) స్వల్పంగా సవరించి 6.5 శాతానికి చేరుతుంది. దీంతో ఈ ఆర్థిక సంవత్సరానికి అంచనా వేసిన వ్యాపక జీడిపీ వృద్ధి కరోనా మహమ్మారికి ముందు దశాబ్దంలో వచ్చిన సగటు 6.6 శాతానికి చేరువైంది. సవరించిన వృద్ధి గణాంకాలపై క్రీసిల్ టీఫ్ ఎకనామిక్స్ డర్బ్యూటీ జోషీ మాట్లాడుతూ, గత ఏడాది వృద్ధిలో 100 బిలియన్ పాయింట్లు పెంచి 9.2 శాతానికి సవరించిన తర్వాత ఈ పెరుగుదల సాధ్యమైందని అన్నారు. సాధారణరుతుపవనాలు, తక్కువ ఆహార ప్రవృత్తులు, ప్రస్తుత ప్రపంచ వ్యాప్తంలో 75, 100 బిలియన్ పాయింట్లు రేటు

# కీలకమైంది. చత్తీస్ గఢ్ బౌలింగ్ను సమర్థంగా ఎదుర్కొంటూ త్రివేణక ఇన్నింగ్స్ లో 9ఫోర్స్, 2సిక్స్ లతో దుమ్మురేపింది. ఇక శివాని యాదవ్ (2/30) రెండు వికెట్లు తీసింది. తొలుత చత్తీస్ గఢ్ 50 ఓవర్లలో 187/8 స్కోరు చేసింది. ఓపెనర్ యేపా భారతి 89 పరుగులు చేసి అర్ధసెంచరీ రాజించింది. త్రిపాది పూజిత (3/10), త్రిపాది (2/38), జాషైన్ (2/23) ఆకట్టుకున్నారు.

కోతలు వంటి అంశాల కారణంగా వచ్చే ఆర్థిక సంవత్సరంలో 6.5 శాతం జీడిపీ వృద్ధి సాధించే అవకాశం ఉందని అంచనా వేశారు. దేశంలో ప్రవేట్ వినియోగం నానాటికీ పెరుగుతుంది. ఇది ఆర్థిక వృద్ధిలో కీలక

పాత పోషిస్తుంది. 2024 ఆర్థిక సంవత్సరంలో ప్రభుత్వ, గృహ పెట్టుబడులు రెండూ వేగంగా అభివృద్ధి చెందుతాయి. అయితే భారత్లో కార్పొరేట్ పెట్టుబడులు ఇంకా ఆర్థిక సంవత్సరం ప్రారంభంలోనే కొనసాగుతున్న సుంకాల యుద్ధాలు, చైనా డంపింగ్ భయం కారణంగా కార్పొరేట్ రంగం పెట్టుబడులపై అంతగా ఆసక్తి చూపడం

# ఈ నెలలో 100 కంపెనీల ఉద్యోగులు ఇంటికే!

వాషింగ్టన్, మార్చి 6: ఈ మార్చి నెల ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఉద్యోగుల పాలిట దారుణంగా ఉండబోతోంది. ఈ నెలలో దాదాపు 100 కంపెనీలు ఉద్యోగుల తొలగింపును ప్రకటించే అవకాశం ఉంది. నివేదిక ప్రకారం, ఈ తొలగింపులు వివిధ పరిశ్రమల్లో విస్తరించి ఉన్నాయి. ఇది మహమ్మారి అనంతరం వ్యాపారాలు ఎదుర్కొంటున్న విస్తృత ఆర్థిక సవాళ్లను ప్రతిబింబిస్తుంది. ఈ మేరకు ప్రభావిత ఉద్యోగులకు ఇప్పటికే యాజమాన్యాలు వార్షిక నోటీసులు ఇచ్చి దిగుమతులు ఇక నుంచి నియంత్రిత కేటగిరీ కిందకు వచ్చాయని ప్రకటించింది. దిగుమతి సుంకాలను తప్పించుకునేందుకు కొంతమంది దిగుమతిదారులు బంగారం ఉత్పత్తులను ఫ్లాటింగ్ అర్జీలుగా మారుస్తున్నట్లు ప్రభుత్వ అధికారులు తెలిపారు. అలాంటి వారిని కట్టడి చేసేందుకు ప్రభుత్వం ఈ మేరకు నోటిఫికేషన్ విడుదల చేసింది. ప్రపంచంలోనే రెండో అతిపెద్ద బంగారం మినియోదారుగా ఉన్న భారత్ చాలా కాలంగా దిగుమతిసుంకాలను సరిహద్దులను సవాళ్లను ఎదుర్కొంటోంది. ఫ్లాటింగ్ అర్జీలు దిగుమతులపై సృష్టించిన పరిణామ ఉండడం ద్వారా ప్రభుత్వం వాణిజ్య

# వాణిజ్యం

## రిటైల్ మార్కెట్ విలువ రూ.82 లక్షల కోట్లు..

ముంబై, మార్చి 6: 2034 నాటికి భారత్ దేశ రిటైల్ మార్కెట్ రూ.190 లక్షల కోట్లకు పెరుగుతుందని అంచనా. బోస్టన్ కన్సల్టింగ్ ప్రావీ (బిసిఐ), రిటైల్వర్స్ అసోసియేషన్ ఆఫ్ ఇండియా (ఆర్ఐఐ) సంయుక్తంగా రూపొందించిన నివేదిక ప్రకారం, దీని వల్ల అతిపెద్ద లబ్ధిదారులు దేశంలోని విభిన్న జనాభా, వివిధ రకాల వినియోగదారుల ప్రవర్తనలకు అనుగుణంగా ఉండే సామర్థ్యం ఉన్న రిటైల్వర్లు, భారత్ దేశంలో విజయం సాధించడానికి విభిన్న వినియోగదారుల విభాగాలలో రిటైల్వర్లు విభిన్న అవకాశాలను త్వరగా ఎంచుకోవాలి అని విన్నింగ్ ఇన్ భారత్ అండ్ ఇండియా డి రిటైల్ వెబ్సైట్లో అనే నివేదిక పేర్కొంది. 2024 నాటికి భారత్ దేశంలో రిటైల్ మార్కెట్ రూ.82 లక్షల కోట్లకు చేరుకుంటుంది. 2014లో ఇది రూ.35 లక్షల కోట్లకు ఉంది. గత దశాబ్దంలో దేశ రిటైల్ రంగం వార్షికంగా 8.9 శాతం వృద్ధి చెందింది. దేశ ఆర్థిక వృద్ధి, విభిన్న వినియోగదారుల స్థావరం కారణంగా రిటైల్ రంగం



వేగంగా వృద్ధి చెందిందని నివేదిక పేర్కొంది. కోవిడ్-19 మహమ్మారి సమయంలో తప్ప భారత్ దేశ వినియోగ వృద్ధి ధోరణి బాగుందని నివేదిక పేర్కొంది. 2024-34లో భారత్ రిటైల్ రంగం వినియోగంలో అత్యధిక వృద్ధిని నమోదు చేయనుందని నివేదిక పేర్కొంది. ఈ రంగం చాలా పెద్దది. అలాగే 2034 నాటికి రూ.190 లక్షల కోట్లకు చేరుకుంటుందని అంచనా. మరన్ని కుటుంబాలు శ్రేయస్సు వైపు వస్తున్నాయి. అలాగే నిర్ణయం తీసుకోవడానికి డబ్బులు విలువ అనేది ఒక ముఖ్యమైన అంశంగా మిగిలిపోయింది. అందువల్ల రిటైల్వర్లు ఆకాంక్షను పెంపొందించడం, స్టోకను నిర్వహించడం మధ్య జాగ్రత్తగా సమతుల్యతను సాధించాలి. కానీ రిటైల్వర్లు విజయం సాధించడానికి సరైనలోకేషన్లు ఎంచుకోవాలి. డిజిటల్ చెల్లింపులలావేదీలు పెరగడం, ఆన్లైన్ వ్యాప్తిలో నిరంతరం పెరుగుదలతో, ఓమ్నిచానల్ డైనమిక్ ముఖ్యమైనది అని నివేదిక పేర్కొంది చేస్తుంది.

# భారత్ లో క్రెడిట్ కార్డుల జోరు..

సంఖ్యలో 9.5శాతం వృద్ధికి హెచ్ఐఎఫ్ఐసి బ్యాంక్, ఎస్ఐబి కార్డులు, ఐసీఐఐబి బ్యాంకుల దోహదపడాయని నిపుణులు చెబుతున్నారు. జనవరిలో భారత్ లో ఏడాదికి 8.2 లక్షల క్రెడిట్ కార్డులు అందించారు. వీటిలో హెచ్ఐఎఫ్ఐసి బ్యాంక్ 3 లక్షల కార్డులతో ముందుజోరు ఉంది. ఎస్ఐబి 2.4 లక్షలు, ఐసీఐఐబి బ్యాంక్ 1.8 లక్షలు కార్డులు అందించారు. ప్రధాన కార్డుల కార్డుల జారీలో పెరుగుదల ఉన్నప్పటికీ చిన్న సంఖ్యల జాగ్రత్తగా ఉన్నాయి. కేవలం 1 లక్ష క్రెడిట్ కార్డులు మాత్రమే జారీ చేశాయి. పెరుగుతున్న ఆపరాధ రుణములతో పాటు ఆర్ఐఐబి నిబంధనలు నేపథ్యంలో చిన్న బ్యాంకులు క్రెడిట్ కార్డుల జారీను కఠినతరం చేశాయి. కోట్ల మహిళల బ్యాంక్ బ్యాంకు మాత్రం తమ క్రెడిట్ కార్డుల చెల్లింపులు తగ్గుముఖం పడుతున్నాయని పేర్కొంది. రాబోయే త్రిమాసికార్డుల మరన్ని తగ్గింపులు ఉంటాయని అంచనా

